

我区发挥资金和政策引导作用

硬核支持水产养殖业高质量发展

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 傅诗琪 戴海军)在朱家尖西岙海域,深水网箱星罗棋布,格格相连;网箱内,大黄鱼成群结队,在海水中自在畅游……这些网箱属于当地养殖大户——丁文武水产养殖专业合作社。

去年,丁文武根据区海洋与渔业局下发的现代渔业发展项目申报指南,申报新建了18只重力式深水网箱,近日已通过验收并成功获得430万元补助。“这是我申报建设的第三批深水网箱,这几年政府补助力度非常大,资金到位也很快。”丁文武说,目前这批新建的网箱内,投放的是150克大小的大黄鱼中苗,预计明年长到500克左右就能上市售卖。

“和传统网箱相比,重力式深水网箱不仅抗风浪能力强、养殖容量大,养殖的大黄鱼还长得快、品质好。”区海洋与渔业局相关负责人说。

近年来,我区着眼水产养殖业发展,认真落实各项补助政策,每年制定出现代渔业发展项目申报指南,对深水网箱建设、养殖围塘改造、浅海养殖中的塑料浮球替代泡沫浮球等进行补助,推进水产养殖业发展。统计显示,



朱家尖西岙海域深水网箱养殖场。 记者 诸葛晓明 摄

近3年,共下达深水网箱财政补助资金2500余万元,新建深水网箱337只;下达财政补助资金540余万元,提升改造围塘600余亩,支持了村级组织实施养殖围塘高标准提升改造,着力推进智能化养殖设备应用、数字化建设。

“我们还实施互助保险政策,降低行业风险,联合渔业互保协会开展水产养殖互助保险,主要对浅海网箱养殖的大黄鱼进行保

费补贴。”区财政局相关负责人说,对投保水产养殖互助保险的养殖户,财政专项资金按应缴保险费的50%给予补助,近5年的全区海水养殖保险规模达850万元,共50家海水养殖单位受益。今年,全区共10家海水养殖单位参加水产养殖互助保险,保费达170万元,财政给予专项补助85万元。

此外,为促进渔业可持续发展,我区每年还安排区级资金,实施多种经济水生品种增殖放流行动,加大近岸海域大黄鱼、曼氏无针乌贼、海蜇等放流数量,促进代表性鱼类资源修复。近3年,全区增殖放流项目(野生的子一代)持续推进,投入水生生物增殖放流经费1215万元,用于放养梭子蟹、大黄鱼、黑鲷、条石鲷、海蜇、乌贼受精卵、日本对虾等10余个品种,共放流5.89亿单位。

学思想 强党性 重实践 建新功

我区持续深化“小区治理周永成工作法”

打造红色阵地 提升家门口的幸福感

本报讯(记者 郭杰 通讯员 芮雯艳)“多亏了小区党员志愿者、物业工作人员的耐心帮助,才解了我们的燃眉之急。真是大感谢你们了。”日前,家住东港香榭花园小区2号楼的丁老伯,来到周永成银龄志愿服务工作室,向他和党员志愿者们表达谢意。

前段时间,丁老伯家阳台附近的墙壁、地板出现渗水浸泡问题,里里外外却一直找不出漏水原因。眼看着漏水情况越来越严重,他抱着试一试的心态向小区党支部书记、业委会主任周永成寻求帮助。

接到求助后,周永成带领小区党员志愿者、物业工作人员前

往丁老伯家仔细排摸,最后发现可能是楼上存在漏水问题。但上楼检查需要经过楼上住户同意。之后在业主代表的协调帮助下,工作人员顺利进入楼上住户家中排查,成功找到了漏水源头,使问题及时有效得到了解决。

作为小区党建工作的先行者、参与者,近年来,普陀物业小区联合会会长周永成,在开展香榭花园小区党建工作、参与小区自治管理服务中,摸索总结出了以“三服务六机制一目标”为主要内容的“小区治理周永成工作法”,涵盖党建引领小区治理,激发党组织和党员作用发挥,建强服务队伍、创新服务方式、优化服

务规程等多个方面。

其中,“三服务”包括党建引领服务、志愿促进服务和网格优化服务,通过以小区区块划分片区服务网格,依据居民个人兴趣、特长及小区工作需要组建妇女联合会、车辆管理协会、财务监督小组等特色志愿者团队等方式,以党建为引领,广泛吸纳以党员为代表的居民志愿者力量,增强他们参与小区事务决策、公共服务工作的热情和积极性,进一步强化小区自治力量。

六方议事、公开听证、物业评议、民情预警、共建清单、点赞点亮等“六项机制”的确立实施,则进一步优化健全了小区志愿服务活

的组织开展、重要事项的公开协商、纠纷问题的调解处理等流程。

“通过试行该工作法,我们小区党员志愿队伍更加壮大、工作开展更加规范、问题解决更加高效,真正实现了‘私事不出楼道、小事不出网格、大事不出小区’,切实打造了文明、和谐、友爱、互助的现代小区大家庭。”周永成说。

“下步,我们也会根据‘小区治理周永成工作法’试运行情况,联合周永成等相关小区党建工作参与者,积极探讨实践,总结经验做法,向全区各物业小区进行宣传推广,进一步发挥党员干部在小区治理中的示范带动作用。”区委组织部相关负责人说。

学思想 强党性 重实践 建新功

民生·民声

改造污水管网 提标加固海塘 保障海岛用水

做好“水文章”惠及大民生

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 刘彩霞 殷思丹)近日,展茅沙井村(上潘孙自然村)渔农村生活污水提标改造工程完成主体建设,进入试运行阶段。“这回好了,污水问题解决了,还铺上全新的路面,非常干净,出行也方便了很多。”村民郑爱素说。

由于管道铺设不规范和老化,未实现污水纳管全覆盖等历史原因,上潘孙的污水处理并不理想,未进行纳管处理的居民,生活中产生的三水(洗衣、厨房、厕所)大多直接流入河道或渗入地下,对周边河道和环境造成污染。“有些管道直通路面,弄得地上一塌糊涂,下雨天还会溢出,导致道路排水不畅,积水内涝问题。”沙井村上潘孙党支部书记马海挺说,今年2月底,该村启动渔农村生活污水提标改造工程后,

村民都很开心。

据介绍,该项目铺设主管网7000米,新建、扩建污水终端两座。施工期间,街道和村委加强与施工、监理及设计单位沟通,严把工程进度、质量、安全关,选择最优路线,合理优化工期。“整个改造工程涉及上潘孙553户住户,几乎实现全覆盖。”马海挺说,改造中配备了清淤井,污水经过清淤井初步过滤后汇入主管道,再进入污水处理终端设备,经过沉淀、消毒等工序达标后才会进行排放,目前两座终端已进入试运行阶段,分片实现上潘孙的污水处理需求。

今年,我区继续做好“水文章”,在重点水利工程建设、城乡治水兴水、海岛供水保障能力提升等方面持续下功夫,进一步加强防洪治水综合管理能力。沈家门茶湾强排泵站于今年3

月15日竣工,新建水池1座,面积约236平方米,日排水量最高可达3万吨,项目总投资约450万元。“遇到强降雨天气,工作人员可以根据水量直接打开强排设备向外排水。”区域集团工程二部工作人员龚维寅介绍,茶湾片区周边山水向该处汇集,强排泵站建成后,可缓解该区域在极端降雨天气的排水需求,与西河泵站和东河强排泵站形成合力,进一步提升沈家门老城区的防洪排涝能力。

在海塘建设方面,今年,我区紧盯节点、倒排时间、挂图作战,完成金钵孟海塘和小郭巨一期海塘提升工程,实现防洪保安能力提升。金钵孟岛已形成防洪闭合圈,提高保护区的整体防御能力,使其防潮能力达到50年一遇,以适应区域经济社会发展要求。小郭

巨一期海塘建成于2007年,于今年4月完成防潮能力提升,起点在积峙山,终点为小郭巨山,全长1.64千米,在提高整体防御能力的同时,还新建了一处泵站以满足高潮位时间排水要求。”区水利局相关负责人说。

据了解,除海塘加固,今年我区还建设完成了东极镇500吨海水淡化项目。同时,通过实施大坝迎水坡和坝顶拆建、大坝管理设施更新等项目,对五星水库进行除险加固;通过新建放空设施、库区清淤等,完成范家水库除险加固工程,提高安全管理水平,更好满足供水、灌溉需求。

民生实项目巡礼

用心用力打造品质工程

徐炜波在调研恒大御海庄园项目时强调

本报讯(记者 郭杰)12月26日上午,区委副书记、区长徐炜波带队赴恒大御海庄园项目调研。他强调,要始终坚持以人民为中心的发展思想,积极回应群众关心关切,用心用力打造品质工程,全面做好“保交楼保民生保稳定”工作后半篇文章。

12月20日起,恒大御海庄园首批1500余套住房正式完工交付,连日来,不少购房群众前来办理交房手续。小区内张灯结彩,洋溢着喜庆的氛围。调研中,徐炜波现场查看了小区公共设施、地下停车场、物业服务中心等,了解建筑风貌、户型面积、设施配套等情况,听取相关负责人有关小区交房、周边业态打造、后续工程建设等情况介绍。

徐炜波指出,住房问题关系民生福祉,是人民群众安居乐业、社会和谐稳定的重要保障。一年多来,区属相关部门、企业同心同向、久久为功,付出巨大努力,积极稳妥处置恒大御海庄园项目后续建设交付问题,加快推动项目复工,全力解决“保交楼”工作各项难点堵点,确保项目保质保量按期完成,有效防范化解了房地产领域风险隐患,切实保障了人民群众合法权益。

徐炜波强调,要紧盯时间节点、落实落细举措,全力抓好交房后的物业管理、房产证办理、环境卫生、装修安全等工作,加快完成周边市政配套设施建设,切实保障和改善群众住房品质。要筑牢安全防线,全面排查整治风险隐患,及时完善配齐小区安全设施设备,着力打造精品工程、民心工程。要认真倾听群众反映诉求,积极行动、主动作为,不断优化工作方法、提升服务品质。要围绕鲁家峙区块发展定位,提前部署谋划,精准招商引资,做好招投标、土地要素保障等前期工作,为重点项目开工建设打好基础,推动更多优质项目落地见效。

“烂尾楼”涅槃重生

御海庄园业主代表送锦旗致谢

本报讯(记者 励佳 通讯员 刘彩霞)12月26日是鲁家峙恒大御海庄园小区集中交付的最后一天。当天下午,30多名业主代表簇拥着两面感谢锦旗来到区住建局。“太感谢政府了。”大家七嘴八舌表达着感激,脸上满是止不住的笑意。

在区住建局会议室,区房地产项目风险防控工作专班接过了这两面锦旗。其中一面赠普陀区人民政府,上书“怀爱民之心 办利民之事”;一面赠区住建局,上书“思民生 解民难 办实事 暖民心”。“锦旗是一定要送的,没有你们,我们的房子就真的变成烂尾楼,现在可能青草比人还长了。”业主胡红芬说。

据了解,2021年6月,恒大集团曝出流动性风险,该集团在我区的房地产项目恒大御海庄园建设一度停工。“我们小区的业主有外省的,有桃花、虾峙等海岛的,都是我们的刚需房,眼看它可能要烂尾,心里都很着急。”胡红芬说。

“听到停工消息非常紧张,之前看到不少关于烂尾楼的报道,发现如果没有政府出力,单靠业主是很难等到房屋正常交付的。”业主张四建回忆说。

关键时刻,区政府第一时间组建了区房地产项目风险防控工作专班,勇担起“保交楼”的使命任务。面对资金缺口,全区动员、集思广益;面对后续施工,动员区内龙头企业接手,确保施工品质;面对业主们的问询,不推诿不回避,组织业主代表召开多方座谈会,开诚布公谈难点、聊进度。

恒尊集团开始接手施工后,业主们担心好不容易得来的进展又半途而废,开始每天到施工现场“监工”,足足持续了40多天。

据了解,像胡红芬、张四建这样热心的业主代表还有很多,他们积极充当业主与政府之间的纽带桥梁,参与项目的建设监督,助力全区构建起上下一心、高效合作的“保交楼”工作机制。12月20日,历时4年,虽然几经波折,但恒大御海庄园终于顺利交到了1500余位业主手中。

用行动践行宪法宣誓

□董亚

日月谈

12月25日,区人民政府办公室开展宪法宣誓活动,39名国家工作人员参加宣誓。

我国宪法明确规定:“国家工作人员就职时应当依照法律规定公开进行宪法宣誓。”一场庄严的宪法宣誓仪式,是彰显宪法权威的重要方式,也体现了政府部门维护宪法权威、遵循法治精神、推进依法治市的坚定决心,有利于促进国家工作人员忠于宪法、遵守宪法、维护宪法,有利于在全社会增强宪法意识、捍卫宪法尊严。

维护宪法权威,就是维护党和人民共同意志的权威。向宪法宣誓,意味着国家工作人员面对国家根本大法作出了公开承诺,必须以忠诚坚守誓言用行动践行承诺。国家工作人员是依据宪法和法律行使国家权力的特殊群体,铭记誓言、见诸行动、勤勉履职,不断提高运用法治思

维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力,是对宪法的最好尊崇和守护,也能为维护人民利益做出更大贡献。

一场庄严的宪法宣誓仪式,也是一堂生动的法治宣传教育课。每个人与宪法密切相关,特别是随着经济社会持续发展和生活水平不断提高,在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面宪法的力量和温度越发强烈。进一步丰富法治宣传教育的理念、载体、机制、渠道、方法,用法治文化浸润心田、滋养社会,才能让法治成为每一个人的行为准则和生活方式。

面向未来,进一步强化宪法意识,弘扬宪法精神,推动宪法实施,培育法治文化,把各项事业和各项工作纳入依法治理的轨道,定能用法治有力维护人民权益,为高质量建设现代化新普陀提供强大法治保障。